

1.077.166

352 (47.812)

На правах рукописи

МАТЕРИАЛЫ

о состоянии оргмассовой работы Мальцевского
Красномыльского сельсоветов Шадринского района

67.400.7-13

М 34

из смотрю оргмассовой работы советов на Урале)

Октябрь 1931 года

Издание Шадринского Районного Исполнительного Комитета Советов РР

Несомненным достижением является хорошо поставленная вы-
течка хлеба

ХII. Всеобуч и ликбез

На территории сельсовета имеются 3 школы: в Красномылье, Тюриковой и Боровой (всего 7 комплектов). Ими охвачены все дети школьного возраста, посещаемость свыше 90 проц. Школьные помещения вполне приспособлены и подготовлены, учебных пособий в общем хватает. При Красномыльской школе оборудованы столярная и слесарная комнаты, в Боровской оборудуется рабочая комната. Из 7 педагогов 2 комсомольца, 6 получили подготовку в советской школе.

Тем не менее плохо обстоит дело с политехнизацией и методами педагогической работы. Договора по политехнизации в момент обследования заключены не были, планов политехнизации и политехнической практики, как и учебных планов на год вообще, так-же не было. До середины октября школы работали методом проектов, причем заведывающая Красномыльской школой Суворова говорила: „вот до 15-го октября проектов хватит, а дальше не знаем что делать“. Дальше выручила конференция РайОНО.

Выходит, что постановление ЦК о начальной и средней школе не было как следует проработано ни сельсоветом, ни учителями.

До сих пор есть случаи отрыва учащихся на полевые работы, против чего сельсовет недостаточно борется.

Материально-правовое положение учителей удовлетворительно. Здесь после постановления ЦК замечен большой перелом, улучшилось снабжение, правильно используется учитель на общественной работе и т. д.

Тревожнее всего обстоит дело с коммунистическим воспитанием детей. Мы приводили уже примеры об отношении некоторых колхозников к пионер организации и о том, что сельсовет не знал об этих случаях. Не мудрено поэтому, что в Боровской школе из 35 учащихся-пионеров трое, а в Красномыльской из 240—60. Это наиболее ответственное и наиболее слабое место в руководстве сельсовета школой. Вопросы этого сельсовет конкретно не обсуждал еще ни разу.

Ощущается громадная потребность в ШКМ. Она начнет работать в 1932 году. Сейчас приспособливается для нее большое и светлое здание церкви недавно закрытой.

По ликбезу руководство сельсовета явно недостаточное. Организационно ликбез оформлен. Есть культсовет при избе-читальне, произведен учет неграмотных и малограмотных, есть культармейцы и ликвидаторы, развернуто достаточное количество ликпунктов (всего 7), но посещаемость их 20—30 проц, но полигчас на ликбезе не введен, но о политехнизации ликбеза, о связи ликбеза с очередными кампаниями, об организации соцсоревнования и ударничества через ликбез и разговоров не было, но методист по л-б, недав но окончивший специальные курсы, никем не проверяется и ничего не делает. Ясно, что этим пользуется классовый враг. Против л-б, ведется агитация, мужья перестают пускать на ликпункты жен, а свекрови невесток. Ликвидатором заделывается кулацкая дочь и колхозницы заявляют: „не будем учиться у кулачки“, а методист и сельсовет об этом ничего не знают. Так иногда на самых неожиданных участках предоставляют кулаку возможность для прорыва

XI, Плановость в работе сельсовета.

Здесь сельсовет за последнее время имеет решительный перелом.

Достаточно сравнить календарные планы III и IV-го квартала, чтобы убедиться в этом. Календарный план работы сельсовета в IV-м квартале вполне удовлетворяет своему назначению и довольно четко построен. Он охватывает все важнейшие вопросы не случайно, а в определенной последовательности. Чрезвычайно редкий случай для сельсовета вообще—увязка плана работы сельсовета с планами работы секций, так что важнейшие вопросы ставящиеся на президиуме и пленуме сельсовета, предварительно подготавливаются секциями. Четко разграничена работа президиума и пленума сельсовета. План показывает так-же громадную заинтересованность сельсовета вопросами работы секций, отчеты которых по плану должны заслушиваться почти ежемесячно.

В течение октября план сельсоветом был точно выдержан, но планы секций нарушались. Причиной является неупорядоченность

IX. Школа и Л/б

Работа по подготовке к новому учебному году была развернута своевременно. Ремонт помещений и инвентаря школы был закончен к 15-му сентября, но недостаточно было проведено массовой работы среди колхозников, в результате чего на 15-е сентября имеются следующие цифры посещаемости: 1-я группа—100 проц., 2-я 85 проц., 3-я—75, проц., 4-я—25 проц. и Л/б—48 проц.

Кроме того, в Мальцевском сельсовете не проработано на массовых собраниях решение ЦК ВКП о начальной и средней школе.

X. Хозяйственно-политические кампании.

В весенне посевную кампанию с/хозяйственная и культурно-социальная секции сельсовета работали на полях, проводили в бригадах собрания и беседы по вопросам повышения производительности труда, введения сдельщины и учета труда, о нормах выработки и социалистическом соревновании, в результате чего между всеми бригадами полевых работ были заключены договора социального соревнования и к концу посевной кампании нормы выработки пахарями и севачами систематически перевыполнялись от 105 до 108 проц. Посевная была закончена в декадный срок.

В уборочную кампанию массовая работа была так-же перенесена на поля. С уборкой посева зерновых культур и огородных Мальцевский сельсовет справился своевременно.

План силосования на 15-е октября выполнен на 102 проц. План вспашки под зябь на 83 проц.

План осеннего сева выполнен на 150 проц., колхозниками был выдвинут встречный план на 100 гектар. Вопросы силосования, осеннего сева и зяблевой вспашки кроме заседаний президиума сельсовета и правления колхоза по несколько раз обсуждались на общем собрании колхозников, на собраниях в бригадах и на производственном совещании. Кроме того, на собраниях ставились вопросы уборки отдельных видов посева, так например 4-го октября по вопросу уборки картофеля собрание колхозников объявило ударный декадник, в результате картошка полностью была убрана к 15-му октября. 13-го октября колхозники на своем собрании по вопросу уборки отав снова объявили ударную работу и